
Маланюк Євген Филимонович 
(1897  1968) 

український письменник, 
мистецтвознавець, есеїст, літературний 

критик 

Народився  в  родині  українських  інтелігентів  20  січня  1897  р.  в  селі  Ново 
Архангельську  на  Херсонщині.  Середню  освіту  здобув  у  реальній  школі  в 
Єлисаветграді.  Далі  –  навчався  в  Петербурзькому  політехнічному  інституті.  У  1914 
році  подав  документи  до  Київської  військової  школи,  став  начальником  кулеметної 
команди  2го  Туркестанського  стрілецького  полку.  Згодом  закінчив  Подебродську 
академію  в  Празі  (1923  р.).  У  листопаді  1917  р.  молодший  офіцер  переходить  в 
оперативний  відділ  Генерального  штабу.  Пізніше  був  у  польських  таборах  для 
інтернованих  (1921  –  1923  рр.).  Далі  була  ЧехоСловаччина,  праця  за  фахом  (здобув 
інженерну спеціальність) у Польщі. 

1920 р. разом із Армією УНР емігрував за кордон. 
У 1922 році із Ю. Дараганом заснував журнал “Веселка”. У 1929 році очолив у 

Варшаві  літературне  угрупування  “Танк”. Усе життя мріяв присвятити  себе  степовим 
просторам  Херсонщини,  людям,  що  збирають  найкращі  врожаї  пшениці.  Мрія  не 
збулася, але поет прославив земляківтрударів у своїх численних книгах. 

Вони перекладені майже у 20 країнах світу. 
У  своїй  біографії  поет  відзначав,  що  “вийшовши  з  глухого  степу,  з  зітхань 

страждальної землі, вирізблював німий життєпис на дикім камені землі. Дороге і любе 
все на Батьківщині і Херсонські прерії – мов Січ, а кобзарем – херсонський вітер”. 

Закоханість у рідний край, малу батьківщину, свою Херсонщину улюблену, яка 
стала йому особливо дорогою  на емігрантських шляхахдорогах  і ніколи не покидала 
виявляється у  вірші “Кожен день тут проходить пустельний і легкий”: 

Сниться синя Синюка  і верби під плесом, 
Вільний вітер Херсонський, вітер – дудар. 
Сниться гомін дубів прадідівских та річка, 
Бідна хата та тепла долоня сестри… 

Поезія  Є. Маланюка  творила  обшири  “Степової  Елади”,  віддаленої  од  поета  у 
просторі, вірила у відродження рідного краю. 

Та вдарить день і загуде Дніпро 
Й хрестом своїм ми ідола розколем 

(“Стомившись бути полем бою, полем…”) 
Усією своєю творчістю прагнув сприяти відродженню української держави для 

сильної та самобутньої української нації. 
Помер у НьюЙорку 16 лютого 1968 року.
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